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Övergripande resultat – 2018 vs. 2015
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Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018 *när det gäller invandring och integration
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Förändrade attityder till invandring

Andelen som anser att invandring i huvudsak är någonting positivt för Sverige 
har minskat med 19 procentenheter sedan 2015. Denna utvecklingen skiljer sig 
från både USA och Storbritannien där utvecklingen går åt det andra hållet 
(Ipsos Global Advisor, juli 2017). 

De skäl som oftast nämns till varför invandring är bra är, likt mätningen 2015, 
att invandring bidrar till arbetskraften och ekonomin, att mångfalden berikar 
Sverige, samt att det är en solidarisk plikt att hjälpa.

De som anser att invandring i huvudsak är dåligt för Sverige nämner en ökad 
brottslighet, att det kostar samhället och dess skattebetalare mycket pengar, 
att Sverige inte kan hantera mottagandet och integrationen samt att det råder 
bostadsbrist.

Högutbildade är oftare positiva till invandring (53%) jämfört med de som 
endast har gymnasieutbildning (37%).

Personer med utländsk bakgrund (34%) anser i något lägre grad att invandring 
i huvudsak är något positivt jämfört med de som har två svenskfödda föräldrar 
(45%).

I kommuner som tagit emot färre flyktingar i förhållande till 
befolkningsmängden anser man i högre grad att invandring i huvudsak är 
positivt.
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”Skulle du säga att invandring i huvudsak är bra eller dåligt för Sverige?”

Frågeställningar:
- ”Skulle du säga att invandring i huvudsak är bra eller 
dåligt för Sverige?”
- ”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att invandring 
är bra för Sverige? ”
- ”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att invandring 
är dåligt för Sverige? ”
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Högutbildade anser oftare att invandring är bra för 
Sverige
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”Skulle du säga att invandring i huvudsak är bra eller dåligt för Sverige?”

Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018

*Utländsk bakgrund: Personer födda i Sverige 
med en svensk och en utländsk förälder, 
personer födda i Sverige med två utländska 
föräldrar och personer födda i ett annat land.
Bas=161
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Boende i kommuner med högst flyktingmottagande 
svarar något oftare att invandring är dåligt för Sverige
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”Skulle du säga att invandring i huvudsak är bra eller dåligt för Sverige?”

Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018

*Kommunindelning: Flyktingmottagande 
under 2015, 2016 och 2017 i förhållande till 
befolkningsmängd (2017)
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Svenska folket är mindre positiva till att ta emot 
flyktingar

Jämfört med 2015 (26%) är andelen som anser att Sverige borde ta emot fler 
flyktingar betydligt lägre idag (12%). Samtidigt har andelen som anser att 
Sverige borde ta emot färre flyktingar vuxit från 36% till 59%.

Yngre är något mer positiva till att ta emot fler flyktingar än äldre, 18% är 
positivt inställda till detta inom gruppen 18-29 år. 

De som anser att samhället är på väg åt fel håll i stort är också mer negativa till 
att ta emot fler flyktingar, 82% av dessa vill se ett minskat flyktingmottagande.

Personer med högskole- eller universitetsutbildning (16%) är något mer 
positivt inställda till ett ökat mottagande än de med lägre utbildning. Inom 
gruppen med grundskoleutbildning som högst avslutade studienivå vill 57% ta 
emot betydligt färre flyktingar idag (41% på totalnivå).

Attityden bland de som skulle rösta på Centerpartiet (21% vill ta emot fler, 20% 
färre) skiljer sig stort mot de som skulle rösta på Moderaterna (1% vill ta emot 
fler, 78% färre). 

Även mellan regeringspartierna syns en liknande klyfta. Bland de som skulle 
rösta på Socialdemokraterna vill 10% ta emot fler medan 55% säger färre; 
fördelningen bland de som lutar åt Miljöpartiet är 33% som vill ta emot fler och 
19% som vill att Sverige tar emot färre flyktingar än idag. 
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Frågeställningar:
- ”Anser du att Sverige bör ta emot fler eller färre 
flyktingar?”
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Äldre svenskar vill oftare ta emot färre invandrare
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Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018
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C-väljare och M-väljare har olika syn på 
flyktingmottagande
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Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018
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Integrationen får underkänt, ännu fler negativa idag 
jämfört med 2015
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3 av 4 tycker att integrationen fungerar dåligt medan 7% svarar att de 
tycker att det fungerar bra.

Många ser svårigheten att komma ut i arbete för de nyanlända, att många 
inte lär sig svenska samt en för stor segregation som främsta anledningarna 
till att integrationen inte fungerar i Sverige. Långa handläggningstider, 
bostadsbrist och att de nyanlända antingen saknar utbildning eller har 
utbildning som inte tas tillvara ses också som bidragande faktorer för att 
integrationen fungerar dåligt.

Det fåtal som anser att integrationen fungerar bra nämner engagerade 
människor och lyckade projekt, självupplevda exempel från sitt område 
samt att samhället börjar komma ikapp med utmaningarna som skäl till 
detta.

Frågeställningar:
- ”Hur bra eller dåligt tycker du att integrationen fungerar i 
Sverige?”
- ”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att 
integrationen fungerar bra?”
- ”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att 
integrationen fungerar dåligt?”
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De flesta svenskar tycker att integrationen fungerar 
dåligt
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”Hur bra eller dåligt tycker du att integrationen fungerar i Sverige?”

Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018

*Utländsk bakgrund: Personer födda i Sverige 
med en svensk och en utländsk förälder, 
personer födda i Sverige med två utländska 
föräldrar och personer födda i ett annat land.
Bas=161
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De flesta är missnöjda med regeringens arbete när det 
gäller invandring och integration
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Det finns ett utbrett missnöje med hur regeringen sköter invandring och 
integration. 7 av 10 anser att regeringen gör ett ganska eller mycket dåligt 
jobb vilket innebär en viss försämring från 2015. Även då tyckte dock en 
majoritet att regeringen gjorde ett dåligt jobb inom detta område.

Som anledningar till att integrationen inte fungerar nämns arbetsbrist, 
språkbarriär, segregation och långa handläggningstider.

Kvinnor (25%) tycker i lägre utsträckning än män (40%) att regeringen gör 
ett mycket dåligt jobb.

Personer med utländsk bakgrund tycker oftare att regeringen gör ett dåligt 
jobb (81%).

Personer som skulle rösta på Sverigedemokraterna (81%) och de som skulle 
rösta på Kristdemokraterna (56%) tycker i högre utsträckning att regeringen 
gör ett mycket dåligt jobb med invandring och integration. 

Frågeställningar:
- ”Anser du att regeringen gör ett bra eller ett dåligt jobb 
när det gäller att hantera invandring och integration?”
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Väljare med utländsk bakgrund oftare negativa
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”Anser du att regeringen gör ett bra eller ett dåligt jobb när det gäller att hantera invandring och integration?”

Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018

*Utländsk bakgrund: Personer födda i Sverige 
med en svensk och en utländsk förälder, 
personer födda i Sverige med två utländska 
föräldrar och personer födda i ett annat land.
Bas=161
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SD-väljare mest missnöjda
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Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018
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Oron för ökat antal flyktingar har gått upp sedan 2015
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44%Orolig

52%

Vet ej / ej svar
4%

2018
Varannan känner oro över antalet flyktingar Sverige tar emot, att jämföra 
med 30% 2015.

Personer mellan 18-29 år (31%) känner i lägre utsträckning oro för antalet 
flyktingar.

Bland de som anser att svenska samhället utvecklas åt fel håll är 3 av 4 
oroliga över antalet flyktingar.

Bland personer med högskole- eller universitetsutbildning säger 54% att de 
inte är oroliga.

Oron är mer utbredd i kommuner som har tagit emot högst andel flyktingar 
(66%). 

Ej orolig
68%

Orolig
30%

Vet ej / ej svar
2%

2015

Frågeställningar:
- ”I vilken utsträckning känner du oro för ökat antal 
flyktingar?”
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Yngre är mer sällan oroliga för ökat antal flyktingar
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Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018
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Boende i kommuner med högt flyktingmottagande är 
oftare oroliga för ökat antal flyktingar
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”I vilken utsträckning känner du oro för ökat antal flyktingar?”

Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018

*Kommunindelning: Flyktingmottagande 
under 2015,        2016 och 2017 i förhållande 
till befolkningsmängd (2017)
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3 av 4 känner oro för ökad främlingsfientlighet

Oron för ökad främlingsfientlighet fortsatt hög, 3 av 4 är oroliga för detta. 

Kvinnor (82%) är i högre utsträckning än män (66%) oroliga för ökad 
främlingsfientlighet.

Oron ökar med åldern; bland 60+ år är 80% oroliga medan endast 61% i 
gruppen 18-29 år känner oro för ökad främlingsfientlighet.  
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Ej orolig
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Frågeställningar:
- ”I vilken utsträckning känner du oro för ökad 
främlingsfientlighet?” 
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Kvinnor oftare oroliga för ökad främlingsfientlighet

31%

26%

35%

29%

35%

35%

29%

44%

40%

47%

33%

37%

41%

51%

16%

22%

12%

19%

14%

18%

15%

4%

7%

2%

7%

9%

5%

2%

4%

4%

4%

13%

5%

2%

4%

Alla

Man

Kvinna

18-29 år

30-44 år

45-59 år

60+ år

Mycket orolig Ganska orolig Inte särskilt orolig Inte alls orolig Vet ej
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Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018
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SD-väljare mer sällan oroliga för ökad 
främlingsfientlighet
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”I vilken utsträckning känner du oro för ökad främlingsfientlighet?” 

Bas: 1030 webbintervjuer i slumpmässigt rekryterad panel, 9-19 februari 2018
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Metod
Intervjuer
Ipsos har under perioden 9 – 19 februari intervjuat 1030 röstberättigade väljare. Datainsamling har skett genom 
digitala intervjuer i en slumpmässigt rekryterad respondentpanel. 

Urval
Urvalet för de digitala intervjuerna är ett kvoturval ur en slumpmässigt rekryterad respondentpanel.

Frågeställning
”Skulle du säga att invandring i huvudsak är bra eller dåligt för Sverige?”

”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att invandring är bra för Sverige?”
”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att invandring är dåligt för Sverige?”

”Anser du att Sverige bör ta emot fler eller färre flyktingar?”
”Hur bra eller dåligt tycker du att integrationen fungerar i Sverige?”

”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att integrationen fungerar bra?”
”Vilka är de främsta skälen till att du tycker att integrationen fungerar dåligt?”

”Anser du att regeringen gör ett bra eller ett dåligt jobb när det gäller att hantera invandring och integration?”
”I vilken utsträckning känner du oro för ökat antal flyktingar?”
”I vilken utsträckning känner du oro för ökad främlingsfientlighet?”

Undersökningen publiceras med förstahandsrätt för Dagens Nyheter. 
Frågor om undersökningen besvaras av David Ahlin, david.ahlin@ipsos.com

mailto:david.ahlin@ipsos.com
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Metod
Vägning digitala intervjuer 

1. Kön och ålder (5 åldersgrupper) 

2. Utbildning (Förgymnasial, 2-åring gymnasial, 3-årig gymnasial samt eftergymnasial utbildning) 

3. Geografi (Fördelning mellan storstäder inklusive förorter, större städer inklusive förorter samt övriga 
kommuntyper) 

4. Politisk geografi (Indelning av kommunerna utifrån partiblockens genomsnittliga resultat i valen 2006, 2010 och 
2014) 

5. Politisk nyhetskonsumtion (Mäts med frågan ”Hur ofta läser, lyssnar eller tittar du på nyheter som rör partier, 
politik och samhällsutvecklingen?”) 

6. Värderingsvägning enligt GAL-TAN- dimensionen (grön, alternativ, libertär vs traditionell, auktoritär, 
nationalistisk). Dimensionen mäts med fyra frågeställningar som fångar respondenternas syn på : 

• Nationellt självbestämmande kontra globalisering

• Ska de som avviker från majoritetens normer anpassa sig eller få avvika

• Gemensam kultur kontra mångkultur 

• Bör brottslingar i första hand vårdas eller straffas 

• Utifrån svaren delas respondenterna in i tre grupper utifrån vilka värderingar man har (GAL-TAN och de med 
blandade värderingar).  

7. Parti i riksdagsvalet 2014 


